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за національними стандартами обліку за міжнародними стандартами обліку

–

- торговельна (операційна) - виникає в
процесі звичайної операційної діяльності
підприємства в результаті продажу товарів,
виконання робіт чи надання послуг в кредит
- особлива (неопераційна) - виникає
внаслідок переплати податків, за відсотками
до отримання, виданими авансами тощо

*складено автором на основі джерел [1-5]
Таким чином, дослідивши особливості визначення та класифікації 

дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами 
можна зробити висновки, що національні положення, а саме П(С)БО 10
«Дебіторська заборгованість» дає чітке визначення та класифікацію 
дебіторської заборгованості. Тобто облік суворо регламентований певними 
нормами, недотримання яких зумовлює різні типи відповідальності. У МСБО 
зазначені лише загальні правила класифікації, проте не відображена 
конкретизація, поняття дебіторської заборгованості відсутнє.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.
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Основні засоби є невід’ємною частиною здійснення господарської 
діяльності підприємства. Забезпечення необхідними об'єктами основних засобів 
допомагає підприємству проводити господарську діяльність, тому основні 
засоби здійснюють безпосередній вплив на ефективність, якість роботи і 
результати всієї фінансово-господарської діяльності підприємства. На сьогодні 
українські підприємства мають зношені основні засоби та використовують їх не 
на повну потужність. Своєчасне проведення аналізу дозволить знайти та 
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використати незадіяні резерви підвищення використання основних засобів, що 
надає актуальності обраній темі.

Вітчизняні вчені працювали над даною проблематикою і опублікували 
наукові праці, які  не втрачають актуальності й на даний час. До їх числа 
відносять Л.А. Волощук, М. А. Юдина [1], М.І. Ларка [2], Г.В. Федаш [4], Н.М. 
Селіванова [3], В. Бабіча, Н.О. Ковальчук, С.М. Гречко та ін.

Для вирішення проблем, які негативно впливають на ефективність 
використання основних засобів, необхідно визначити, які напрями аналізу 
основних засобів  пропонують вчені. Кожен автор приділяє більшу увагу тільки 
одному напряму аналізу основних засобів. Так, як вважає Ларка М.І.  для 
управлянні основними засобами підприємству необхідно насамперед 
проаналізувати показники ефективності використання основних засобів 
(фондовіддача, фондомісткість, фондоозброєність) та рентабельності основних 
засобів [2]. Н.М. Селіванова вважає, що «аналіз ефективності використання 
основних засобів неможливо проводити без аналізу стану та руху основних 
засобів на підприємстві» [3]. Проаналізувавши погляди різних вчених, можна 
вважати, що всі етапи аналізу основних засобів є важливими для контролю за 
ефективністю діяльності підприємства. І тому, на нашу думку, для аналізу 
основних засобів доцільно використовувати наступні етапи, які здійснюються у 
певній послідовності.

Перший етап – проаналізувати структуру та динаміку основних засобів за 
видами діяльності. Аналізуючи структуру основних засобів необхідно 
встановити співвідношення активної і пасивної частин основних засобів. До 
активної частини  основних засобів включаються машини, обладнання і 
транспортні засоби, тобто ті, які безпосередньо взаємодіють з предметами 
праці, а до пасивної частини відносяться основні засоби, які створюють умови 
для здійснення виробничого процесу, - будівлі, споруди, передавальні пристрої. 
А також визначити, яку питому вагу складає активна і пасивна частина 
основних засобів.

Другий етап – провести аналіз руху основних засобів. Для цього 
необхідно визначити такі показники як: коефіцієнт оновлення (характеризує 
частку введених у дію основних засобів за певний період у загальній вартості 
основних засобів на кінець звітного періоду); коефіцієнт вводу,  коефіцієнт 
вибуття (характеризує частку виведених основних засобів за певний період у 
загальній вартості основних засобів на початок звітного періоду).

Третій етап – аналіз стану основних засобів. На нашу думку, це один із 
найголовніших етапів аналіз тому, що саме коефіцієнт зносу та коефіцієнт 
придатності характеризує, яка частина основних засобів зношена, а яка ще 
придатна до експлуатації відповідно. 

Четвертий етап – аналіз ефективності використання основних засобів. 
Його здійснюють за допомогою розрахунку показників: фондовіддачі (показує, 
скільки продукції відповідно у вартісному, натуральному і умовно-
натуральному вимірах отримало підприємство на 1 гривню основних 
виробничих засобів), фондомісткості (зворотній показник фондовіддачі, і 
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показує, скільки потрібно витратити основних засобів на виготовлення одиниці 
продукції ) та фондоозброєності (показує яка частина вартості основних 
виробничих засобів припадає на одного працівника (робітника)).

Останній етап – аналіз рентабельності основних засобів. Показник 
рентабельності дає змогу  визначити, яку частку прибутку отримало 
підприємство за рік від вартості основних засобів.

За результатами аналізу відбувається пошук резервів покращення 
використання основних засобів. Тому підвищення ефективності використання 
основних засобів є одним із головних чинників, що зможе забезпечити в 
майбутньому ефективне функціонування підприємства в цілому.

Правильно підібрана методика аналізу основних засобів дозволить 
своєчасно контролювати склад і стан основних засобів, що дасть можливість 
пошуку та використання резервів підвищення ефективності використання 
основних засобів для прийняття грамотних управлінських рішень [1].

Науковий керівник – к.е.н., доц., Ступницька Т.М.
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Будь-яке підприємство, нехай навіть маленьке, у ході своєї діяльності 

взаємодіє з іншими особами – постачальниками та підрядниками, покупцями і 
замовниками. Така взаємодія полягає насамперед у придбанні в інших суб’єктів 
господарювання товарів (робіт, послуг), а також реалізації власної продукції 
(товарів, робіт, послуг) покупцям. Зрозуміло, що операції за розрахунками з 
контрагентами мають бути відображені в бухгалтерському та податковому 
обліку підприємства.
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